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Збірник, виданий за результатами роботи XV науково-практичної конференції з між- 

народною участю «Медико-психологічні та інформаційні аспекти реабілітації і абілітації 

людини», що відбулась 20 жовтня 2020 року на базі ДЗ «Науково-практичний медичний 

реабілітаційно-діагностичний центр МОЗ України» (Україна, Донецька область, м. Ко- 

стянтинівка), охоплює широкий спектр новітніх досліджень у напрямах: медико-соціальні 

проблеми здоров’я людини; державне управління системи надання медико-психологічної 

реабілітаційної та абілітаційної допомоги; біомедичні технології та інженерні рішення в 

медичній практиці; інформаційна безпека особистості в умовах турбулентності; об’єктиві- 

зація стану пацієнта: діагностика, лікування, реабілітація; мультидисциплінарний підхід і 

перспективи розвитку нейрореабілітації; роль медсестринства в реабілітаційному процесі; 

сучасні алгоритми соціально-психологічної та психотерапевтичної допомоги; фактори і по- 

треби розвитку абілітаційного напрямку в медицині; освітньо-інформаційні технології про- 

фесійної підготовки лікарів, психологів, фахівців із реабілітації. 

Книга призначена для науковців та практиків у вказаних напрямах досліджень, менед- 

жерів, законодавців, організаторів охорони здоров’я, спеціалістів у сфері медичної інформа- 

тики, викладачів і студентів. 
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКСПРЕС-ДІАГНОСТИКИ 

АКТУАЛЬНОГО СТАНУ ПАЦІЄНТІВ 

 

Актуальність роботи. Інформаційні технології все активніше впроваджуються не 

тільки в усі сфери діяльності людини, але й у різні галузі медицини, психології та інші. 

Щороку у кожній із цих наук поповнюється банк цифрових розробок, які цілком полегшують 

виконання професійних обов’язків лікарів, психологів, медичних сестер. Інформатизація 

діагностичного процесу вносить значні корективи в роботу з пацієнтом, алгоритми дій, ме- 

тодики збору, обробки інформації, прийняття рішень щодо планування корекції, лікування, 

реабілітації. 

Інформаційне забезпечення наразі стає частиною методології, що здатна вмістити всю 

проблематику діагностичного процесу та визначити орієнтири в комплексі, зокрема, мето- 

дологічне обґрунтування, формування цілей, моніторингу актуального стану, визначення 

інтервальних і кінцевих результатів [1]. 

Обмеження, що раніше існували в методологічному апарату діагностичних психоло- 

гічних тестів і були пов’язані з обмеженими можливостями людини, із розвитком інфор- 

маційних технологій у цій галузі знімаються. Інформаційно-технічне забезпечення викори- 

стовується для заповнення великого обсягу інформації щодо діагностики та аналізу даних. 

При цьому забезпечується швидке отримання діагностичних результатів, що буває вкрай 

необхідним. Фахівець звільняється від трудомістких рутинних операцій і може сконцентру- 

ватися на вирішенні суто професійних завдань [2]. 

Таким чином, актуального значення набуває обґрунтування методологічних прин- 

ципів проведення діагностичного процесу, створення відповідного вузькопрофільного апа- 

ратно-програмного забезпечення і його впровадження в організаційно-функціональний та 

лікувально-діагностичний процеси медичних закладів, оскільки інформаційні технології 

виступають резервом удосконалення якості медико-психологічної допомоги за рахунок ре- 

алізації сучасних організаційних методів, передових технологій і засобів. 

Мета роботи: розробити апаратно-програмний комплекс для проведення екс- прес-

діагностики актуального стану пацієнтів. 

Виклад основного матеріалу. За результатами минулих власних досліджень [3-5] і 

в рамках виконання науково-дослідної роботи «Розробка системи реабілітації медико-пси- 

хологічного спрямування особам в умовах інформаційно-психологічної війни» (номер дер- 

жреєстрації - 0120U101304) було розроблено технічне завдання щодо створення апарат- 

но-програмного комплексу визначення актуального стану пацієнтів. 

Розроблений апаратно-програмний комплекс здатний проводити одночасно два взає- 

мопов’язаних дослідження, а саме – визначати психічний та фізіологічний стани людини. 
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Психодіагностичний комплекс розроблений таким чином, щоб у невимушеній (ігровій) 

формі проводити дослідження психофізіологічного стану пацієнта за рахунок адаптованого 

програмного забезпечення. 

Принцип дії апаратно-програмного комплексу для діагностики психофізіологічного 

стану пацієнта полягає в наступному: 

– пацієнту пропонується пройти діагностику на розробленому пристрої із сенсорним 

дисплеєм і вбудованим в нього датчиком реєстрації серцебиття, 

– корпус пристрою був спроєктований таким чином, щоб було зручно утримувати 

його в руках. 
 

 
Рис. 1. Змодельована 3D-модель корпусу приладу 

 

 
Рис. 2. Прототип пристрою у частковій збірці 

 

У програмному забезпеченні пристрою передбачені такі додаткові функції: 

– запис на пам’ять флеш-карти інформації про пацієнта (анкетні дані); 

– відстеження, обробка і запис результатів проходження тестування із подальшим їх 

виведенням на дисплей та збереженням; 

– реєстрація серцевого ритму, що синхронізується зі спеціальними контрольно-вимірю- 

вальними етапами проходження психологічного дослідження. 

Власне, діагностичний інструментарій розробки спрямований на вивчення наступних 

характеристик особистості: 
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– щирість узаємодії (рівень брехні); 

–самопочуття, активність і настрій; 

– емоційна стійкість (прояви вербальної, фізичної, предметної, емоційної агресії); 

– перцептивно-моторні здібності; 

– аттенційні процеси (об’єм, перемикання, розподіл уваги). 

Діагностика актуального стану пацієнта починається зі введення персональної інфор- 

мації про особу (прізвище, ім’я, по батькові, рік народження, стать) і дослідження рівня 

брехні, зокрема нещирості у відповідях і пошуку почуття схвалення респондентом. 

Установлення самопочуття, активності й настрою включає самооцінку сприйняття 

пацієнтом свого власного психологічного і функціонального стану, зокрема розуміння на- 

явності внутрішнього комфорту чи дискомфорту, хворобливих відчуттів або їх відсутність, 

присутності енергійності чи інертності, потреби в діяльності, мотивації до останнього. Для 

обстеження на цьому етапі використовується авторська методика «Оцінка психологічного і 

функціонального стану особистості». 

Вивчення емоційної стійкості націлено на виявлення ризиків афективної поведінки,  

тобто відсутність у пацієнта або схильність його до мотивованих деструктивних дій чи 

вчинків. Використовується широко відома методика – «Опитувальник Л.Г. Почебут». 

Оцінка перцептивно-моторних здібностей ураховує сприймання пацієнтом безпосе- 

реднього зображення об’єктивної дійсності органами відчуттів, зокрема зоровим аналіза- 

тором. Оцінюється актуальний стан нервової системи. Застосовується авторська методика 

«Лабіринт». 

Дослідження аттенційних процесів спрямовано на вивчення пізнавальної здатності,  

що розкриває зміст операційних, функціональних і особистісно-регулюючих механізмів ін- 

телектуальних операцій. Проведення діагностики за допомогою методики «Червоно-чорні 

таблиці Горбова-Шульте». 

Разроблений апаратно-програмний комплекс є портативним і компактним, що дозво- 

ляє мобільне його використання. А результати діагностики відповідають співвідношенню 

між затраченим часом та інформативністю. 

Висновки. 

1. Інформаційне забезпечення діагностичного процесу представляє динамічну складо- 

ву глобальних змін і розвитку сучасної медико-психологічної допомоги, а саме підвищення 

- якості, швидкості і мобільності останньої. 

2. Розроблений апаратно-програмний комплекс є успішним поєднанням мінімальних 

часових затрат і максимальної інформативності з оцінкою щирості і внутрішньої налашто- 

ваності пацієнта на проведення обстеження. 

3. Представлена авторська розробка може бути використаною як для первинної 

діагностики й динаміки стану пацієнта, так і для передрейсового і післярейсового оглядів 

водіїв-професіоналів. 

4. Перспективи подальших розробок полягають в апробації апаратно-програмного 

комплексу на широкому колі респондентів. 
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